

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Галопом по Средней Азии | La tournée express de Micheline Calmy-Rey en Asie mineure

Author: Надежда Сикорская, [Берн](#), 08.10.2009.



Средняя Азия - единая и многоликая

За одну неделю глава швейцарского МИД Мишлин Кальми-Ре посетит пять государств и откроет посольство Конфедерации в Астане.

|
La conseillère fédérale en charge des Affaires Etrangères visite cinq pays d'Asie mineure en une semaine et ouvre une ambassade suisse au Kazakhstan dans la ville d'Astana.
La tournée express de Micheline Calmy-Rey en Asie mineure

В планы министра иностранных дел Швейцарии на эту неделю входит проведение рабочих визитов в Туркменистане, Таджикистане, Казахстане, Узбекистане и Киргизии.

Программа всех пяти краткосрочные, по большей части, однодневных визитов, приблизительно одинакова – встречи с коллегами-дипломатами и другими государственными чиновниками, с представителями финансовых и деловых кругов.

Согласно официальной стратегии Швейцарии по сотрудничеству с государствами Средней Азии на 2007-2011, ее приоритеты в этом регионе, находящемся



Мишлин Кальми-Ре и министр иностранных дел Туркменистана Рашид Мередов (© DFAE)

на перекрестке между Европой, Азией и Южной Азией и располагающем большим экономическим и энергетическим потенциалом, таковы: сектор здравоохранения, управление водными ресурсами, общественные институты, общее улучшение инфраструктуры и развитие частного сектора.

В 2009 году помочь Конфедерации этому региону в материальном выражении составила 40 миллионов франков. Из уже реализуемых совместных проектов наиболее значимый касается Ферганской долины: швейцарские эксперты делятся здесь своим опытом по эффективному и экологически безвредному управлению водой, с пользой сразу для трех стран – Узбекистана, Киргизии и Таджикистана.

Туркменистан, Узбекистан, Таджикистан и Киргизия являются партнерами Швейцарии, в частности, по избирательной группе в составе учреждений системы Бреттон-Вудс – Международного валютного фонда (МВФ) и Всемирного банка, деятельность которых, как известно, направлена и на поддержание нестабильных валют.

Первым этапом блиц-турне Мишлин Кальми-Ре стал Душанбе, где швейцарскую гостью принял президент Республики Туркменистан Гурбангулы Бердымухамедов, после чего состоялась ее встреча с министром иностранных дел республики Рашидом Мередовым. Помимо вопросов двустороннего сотрудничества обсуждалось также положение в Афганистане и связанная с этим позиция Туркменистана.

Прибыв на следующий день в Душанбе, г-жа Кальми-Ре встретилась с президентом Таджикистана Эмомали Рахмоном и главой МИД Хамрохоном Зафири. Она выразила надежду, что подписанный в июне 2009 года двусторонний договор о взаимной защите капиталовложений будет без промедленияratифицирован в Таджикистане, что стадо бы основой для развития экономического сотрудничества.

Ключевым моментом поездки главного швейцарского дипломата по Средней Азии можно, наверное, назвать открытие вчера в Астане посольства Швейцарской Конфедерации в Казахстане. Казахстан, превосходящий соседей и размерами территории и богатейшими запасами природных ресурсов, – основной партнер Швейцарии в Средней Азии. Роль Казахстана как регионального лидера и солидного

участника международной политики еще больше укрепилась теперь, когда стало известно, что в будущем году эта страна будет председательствовать в Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ).

Турне Мишлин Кальми-Ре по Средней Азии продолжится в Узбекистане и Киргизии и завершится 9 октября.

[экономика](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/politique/galopom-po-sredney-azii>